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ATA Nº 06º, 2ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEXTO PERÍODO LEGISLATIVO E 
9ª LEGISLATURA, REALIZADA 24 DE FEVEREIRO DE 2025 

 

Ao vigésimo quarto  dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas e trinta minutos, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Santa Mônica, 

Estado do Paraná, reuniram-se em Sessão Ordinária os vereadores: Adenilson Vieira 

Lopes, Jaime José Vieira Junior, Jaime Ruiz dos Santos, José Rodrigues da Silva, Vanildo 

Aparecido Albino. Ausente: Paulo Antônio Moreno, Sob a presidência da Vereadora 

Presidente Sueli Ferreira da Silva Oliveira, quando a Senhora  Presidente SOLICITOU 

a DISPENSA da leitura da Ata da Sessão anterior, solicitação que após ser 

DISCUTIDA, foi  APROVADA.  A senhora presidente então solicitou ao primeiro 

secretário que fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS  RECEBIDAS.  PROJETO DE 

LEI nº 007/2025 EMENTA: Abre Crédito Especial por Superavit, bem como altera-se  

PPA, LDO, e LOA, e dá outras providências,  O Prefeito Municipal de Santa Mônica, 

Estado Paraná, no uso de suas atribuições legais, submete à apreciação da Câmera  

Legislativa Municipal o seguinte PROJETO DE LEI:   PROJETO DE LEI nº 10/2025 

EMENTA:  Autoriza o poder Executivo Municipal  a celebrar convênio com Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE do município de Santa Mônica-PR, nos anos 

de 2025, 2026, 2027, e 2028, e dá outras providências. CAPELA NOSSA SENHORA 

APARECIDA , Ofício-003/2025  Apº Ivaí,24/02/2025  Aos Vereadores da Câmera 

Municipal de Santa Mônica, Assunto: CONVITE, A Capela Nossa Senhora Aparecida, 

tem o prazer de convidar as vossas Excelências e suas respectivas famílias para o 

tradicional almoço da Capela, com show de prêmios. Um evento especial de 

Confraternização e Celebração Dia 02 de março de 2025, Local: Salão Paroquial da 

Capela Nossa Senhora Aparecida do Ivaí, Programacão:  10:00 hrs- Celebração 

Eucarística, 11:30 hrs, Almoço Festivo,15:00hrs show de prêmios, Venham celebrar 

conosco este momento de alegria e união, A presença de vocês é muito importante 

para nós. PROJETO DE LEI n º 08/2025 Dispõe sobre a destinação e o recebimento de 

patrocínio pelo poder público a eventos realizados no território do município e dá 

outras  providências, PROJETO DE LEI nº 09/2025 Dispõe sobre a criação da sala da 

memória e dá outras providências. PROJETO DE LEI nº 11/2025 EMENTA: Altera a 

redação do Artigo. 15º, inciso III do Artigo. 33, e o Anexo I Lei 81 de 2013, 

{Reestruturação Administrativa Organizacional do Poder Executivo}, para aperfeiçoar 

as disposições do Título II da procuradoria jurídica em referência a Recomendação 
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administrativa 05 de 2024 do Ministério Público do Estado do Paraná, e da outras 

previdências, Nada mais constando, passou para o GRANDE EXPEDIENTE. Conforme 

inscrição a palavra para o vereador Vanildo Aparecido Albino: Inicia dando boa noite 

a todos vereadores  e os que estão presentes, começa dizendo senhora presidente eu 

gostaria de fazer uso da palavra, sessão passada eu vi nessa casa o pessoal cobrando a 

falta de uma farmacêutica no município de Santa Mônica, e hoje estou aqui para dizer 

que foi contratada nós temos a farmacêutica que assumiu lá hoje, Helen Betine da 

Silva está no portal da transparência já esteve no Posto de saúde hoje para organizar 

os trabalhos, pelo menos aqui em Santa Mônica e Deus queira que a gente consiga 

futuramente também uma farmacêutica pra atender em Aparecida do Ivaí, embora 

tenha dificuldade e os processos sejam eles demorados por questões democráticas 

seja PSS, CREDENCIAMENTO ou qualquer outro meio para a contratação de um 

profissional para atender a demanda do município, administração não mede esforços 

a secretaria de saúde não mede esforço é por isso que conseguiu em tempo recorde 

consegui essa farmacêutica, seja bem vinda atenda nosso povo com carinho, 

dedicação é o que nosso povo precisa, aproveitando não poderia deixar de mencionar 

o trabalho exemplar, ao meu ver da nossa secretaria da saúde, todas as situações 

emergenciais que a gente a procura quando envolve criança, adolescente assim 

também violência contra mulher ela se desdobra, ainda que o posto de saúde estava 

lotado ela se desloca com uma equipe que tenha do jeito que dá e nos atenda nas 

situações trazida pela rede de proteção da criança e adolescente e também como 

rede de proteção a mulher, então secretaria tem o meu apoio,respeito e admiração 

continua fazendo esse trabalho que a nossa população sempre ganhe é por isso que 

estamos aqui pra defende quem trabalha, assim também como pra ajudar na forma 

que a gente puder, e nesse sentido também agradeço o secretario do pátio o senhor 

Leandro que tem desempenhado um trabalho correndo atrás tentando buscar e 

atender todas as demandas do município na medida do possível, e isso faz com que a 

gente fique mais feliz ainda, porque quando fomos eleito, ouvimos nas casas as 

recomendações a cerca dos vereadores fazer o nosso trabalho ele está diretamente 

ligado a prestação de serviço que os secretários fazem, isso nos motivam temos um 

empenho de todos secretario, todos sem exceção, isso fazem com que a gente 

trabalha mais feliz, e também senhora presidente lembrar aqui que no dia vinte e sete 

de março nós teremos a confissão comunitárias na igreja de matriz de Santa Mônica, 

teremos vários padres que atenderam ali a partir das dezoitos horas, então aqueles 

que são católicos e querem participar das confissões estão convidados a participarem 
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no dia vinte e sete de março era, era o que eu tinha senhora presidente muito 

obrigado. Conforme a inscrição passo a palavra agora para o vereador Sergio Pereira 

da Silva, inicia dando boa noite a todos e aos que assistem pelas redes sociais, não 

tenho nenhuma indicação hoje mas tenho um comentário a respeito dos produtores 

rurais que me procurou em respeito á um calcário, que vai ser fornecido aos 

pequenos produtores deve ser gratuito e isso é muito bom e muito importante que se 

faça isso, e alguns eu não sei se teve cadastramento e se vai te se já está certo quais 

são os produtores que vai se fornecido esse calcário,então eu só gostaria de saber isso 

e dizer se ainda tem tempo dessa pessoa fazer o seu credenciamento para se 

beneficiar do calcário que fornece cálcio,magnésio,macro e nutrientes essenciais para 

o desenvolvimento das plantas e aplicação correta do calcário, isso corrige o solo do 

produtor, mesmo pra aquele que utiliza na agricultura de gado, é muito bom, então 

eu gostaria de saber isso, outra coisa que eu gostaria de saber, já que o Doutor Renato 

está aqui, se faz presente, Doutor o mandato passado a gente tocou bastante a tecla e 

conseguimos comprar o terreno para se fazer a câmera e nós já estamos com três 

meses, seria de suma importância presidenta que a gente tocasse em frente a 

construção da câmera, o recurso que vem três milhões que está vindo para a 

prefeitura, oito por cento que é repassado pra câmera, provavelmente vai se devolve 

mais de um milhão de reais, então da pra se fazer sessenta, setenta por cento da obra, 

agora todos nós sabemos que isso demanda de tempo, burocracia de manda pra 

contador que depois vem pra câmera e a gente tem que aprova, vocês viram o tempo 

que demorou pra aprovar carro, então seria de suma importância Doutor Renato, a 

gente sempre está cobrando, é uma melhora que vem vai ajudar o prefeito atual a 

gente sabe do aperto que é a prefeitura, quando se construiu era grande, hoje você 

tem que ter  arquivo e demanda de espaço, outra coisa que eu gostaria de aqui dizer 

desejar a família do Luis Acorsi foi um Deputado que ajudou Santa Mônica bastante, 

minhas condolências a família pelo seu falecimento só isso senhora presidenta  muito 

obrigado. Conforme a inscrição passo a palavra agora para o vereador, José 

Rodrigues da Silva inicia dando boa noite a todos, diz que não tem nenhuma 

indicação mas tem uma cobrança a fazer e foi falado aqui semana passada a respeito 

da coleta de lixo, La no distrito se encontra as pessoas que dez de quinta-feira,  hoje já 

é segunda-feira e até então não foi feita a coleta de lixo e os moradores cobra da 

gente, eu vim mais uma  vez aqui torna a cobrar do chefe do pátio, poder público para 

que tomem uma atitude, e não deixe os lixos ficar lá final de semana, tem os 

comércios é bastante lixo as casas das pessoas, então eu peço mais uma vez para que 
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façam as coletas, e também quero da os parabéns a secretaria da saúde por te 

conseguido com bastante empenho uma farmacêutica, sei que fiz uma cobrança 

bastante rígida semana passada, mais é um dever dos vereadores ta sempre cobrando 

aquilo que é para o bem da nossa população, acredito que todos os vereadores 

concordam com a gente e vamos está aqui cobrando sempre as necessidades da 

população, e também alguns terrenos baldio, público ontem eu pedi para o chefe do 

pátio para que rosem os terrenos, para que nosso município fica um pouco mais limpo  

porque estamos passando num período agora de tempo quente, e eu sei que não e 

fácil morar perto de um terreno que está com a grama alta um lixo no quintal do 

vizinho que não está sendo colhido, então que nós agiliza essa parte para que a 

população não sofra tanto é só isso meu muito obrigado. Conforme a inscrição a 

palavra com o vereador Adenilson Vieira Lopes, inicia dando boa noite a todos e aos 

que assistem nas redes sociais, disse que não tem nenhuma indicação hoje, estamos, 

estudando alguma indicação para trazer nessa casa no futuro, estamos preocupados 

com situações no nosso município, nossa município carece de geração de emprego, 

temos cidades vizinhas Santa Isabel, Loanda que está conseguindo da um passo largo 

ao em vês de Santa Mônica, porque lá eles tem fabrica de torneira a gente passa ali é 

gratificante você vê casal de bicicleta, bis e moto correndo atrás dos seus objetivos, 

sonhos de ter suas casa, então nós aqui em Santa Mônica se essa casa unir 

juntamente com executivo eu tenho certeza que a gente no futuro próximo vai 

conseguir trazer pra Santa Mônica uma a filial de fabrica de torneira, outra situação eu 

queria passar pra você que está acompanhando a gente pela rede social, uma 

preocupação grande também, lá em dois mil e treze o município de Santa Mônica 

doou para a usina uma área de vinte e cinco alqueire, hoje o nosso município, a usina 

pega dez pai de família pra trabalha, meu entender se nós aqui nessa casa fizer uma 

comissão junto com o governo municipal agendar uma fala na usina com diretor, para 

irmos explicar a demanda do município, se o representante for com alguém aqui da 

casa a força é maior e a gente vai correr atrás tentar colocar lá mais uns dez pai de 

família para trabalhar, era o que eu tinha senhora presidente. Conforme a inscrição 

passo a palavra com o vereador Jaime Ruiz dos Santos, inicia dando boa noite, disse 

que não tem indicação, mais quero aqui agradecer a secretaria de saúde pela 

contratação da farmacêutica, que muito vai ajudar o nosso município de grande 

importância para o  nosso povo que mais precisa de medicamento, é o que tenho 

senhora presidente. Eu peço a palavra pra câmera como meu vice presidente não veio 

hoje, como presidente eu gostaria agora de falar as minhas palavras, dizer 
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solidariedade á família do deputado Luis Acorsi, igual diz o vereados Sergio Pereira o 

Acorsi pra Santa Mônica somou muito, na época que Acorsi foi deputado a gente 

atendeu muita gente, íamos de micro ônibus pra Curitiba e ficava lá três, quatros dias 

no CEAME naquela época todo mundo fazia cirurgia, atendeu muita gente, naquela 

época ele até criou uma casa de aguardo, ele levava paciente de toda nossa região e 

do nosso município, muitas pessoas foram tratada pelo deputado Luis Acorsi, até 

mesmo município que ele não tinha ele atendia devido a estrutura que ele montou lá, 

era só, eu tive no velório dele foi meu patrão por três anos, meu amigo de todas as 

horas ajudou muito eu e minha filha de mais, então assim atendemos muita gente e 

que Deus com seda ele em um bom lugar, eu tenho certeza que está em um bom 

lugar, porque ali tinha pessoa boa demais e muito solidário, era isso. Não constando 

Matéria na Ordem do Dia passo agora para o colégio de líderes, um minuto para 

inscrição. Conforme inscrição a palavra ao vereador Vanildo Aparecido Albino, peço 

licença para fazer uso da palavra agora senhora presidente, pra fazer uma ultima 

homenagem a Avó Ana Maria da Silva Cordeiro, que faleceu sexta-feira passada, vi 

que os nobres colegas lembraram hoje do falecimento de uma importante pessoa pra 

toda região um ilustre deputado, e nós tivemos aqui também na nossa comunidade a 

morte de uma pessoa muito importante, pra muita gente, uma família pioneira no 

município, a Avó Ana chegou aqui muito jovem, e auxiliou a construir, tudo o que eles 

tem e uma enorme família, ela deixou sete filhos, dezessete netos,dezoito bisnetos e 

um legado de amor, carinho, compreensão poucas as pessoas de Santa Mônica não 

sabem ou não ouviram falar quem foi a dona Ana Cordeiro e nós tivemos agora bem 

recente o enterro dela, fica marcado por todos nós, não só nós por ser vereadores, 

autoridades fica marcado o exemplo de dedicação, respeito, solidariedade, o que 

aquela senhoria fazia não aparecia nos palcos, mídia aparecia pra quem fazia 

diferença, e isso eu estou dizendo hoje porque hoje estou na condição de neto, mas 

quando eu tinha sete, oito anos e não era neto e ainda sim ela fazia seus auxílios sem 

pensar em política, mas porque o coração assim fazia, não só ela como tantos os 

outros, mas todos nós a comunidade de Santa Mônica inteira perdeu um grande 

exemplo, a matriarca de uma família e deixa seus filhos e tenho certeza que hoje o 

coração aperta não com as minhas palavras, mas com a saudade de alguém que 

merece ser lembrada é por esse motivo que eu encerro minha fala aqui, Vó Ana Deus 

abençoe e a senhora tem um bom lugar. Passou para comunicações parlamentares, 

um minuto para inscrições. Conforme inscrições a palavra ao vereador Sergio Pereira 

da Silva, gostaria de agradecer a todos vocês que nos assistem pelas redes sociais, 
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vocês presentes, continue assistindo essa casa de lei aqui a gente vota, discute, 

debate as demandas do nosso município e também dizer a família da dona Ana, 

realmente uma das pioneiras do nosso município Vanildo, que Deus a tenha num 

ótimo e excelente lugar e de consolo e conforto aos familiares, boa noite. Nada mais 

constando, a Senhora Presidente Sueli Ferreira da Silva Oliveira, convoca para 

próxima sessão Ordinária, dia 06/03/2025 ás 19horas e 30 minutos. Após, passou-

se ao encerramento, onde a Presidente solicitou a mim, Jaime Ruiz da Silva, que 

lavrasse a presente ata que, após lida e aprovada, segue assinada por mim e pelo 

Presidente desta Mesa Executiva.   

 

 

Sueli Ferreira da Silva Oliveira     Jaime Ruiz da Silva 

Vereadora Presidente             1º Secretário 

 

 


